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	COLÉGIO PEDRO II – UNIDADE ESCOLAR SÃO CRISTÓVÃO III

SEGUNDA ETAPA LETIVA / 2011
PROVA DE MATEMÁTICA II – 3ª SÉRIE – MANHÃ

COORDENADORA: MARIA HELENA M. M. BACCAR

PROFESSOR(A): __________________________
DATA: ____________
	NOTA:

	NOME: GABARITO
Nº: ______
TURMA: _______


ESTA PROVA VALE 3,5 PONTOS.

NÃO SERÃO ACEITAS RESPOSTAS SEM AS DEVIDAS JUSTIFICATIVAS. 

QUESTÃO 1  (Valor: 1,0 ponto)
Um reservatório de combustível tem a forma de um cilindro de revolução cuja altura é igual a 5/3 do raio da base. Se sua área lateral mede 30( m2, calcule o volume desse cilindro. 
Solução. Utilizando as fórmulas da área e volume, temos:
[image: image7.png]




[image: image2.wmf]3

2

2

cilindro

2

2

2

cilindro

cilindro

m

45

)

5

).(

9

.(

)

5

.(

)

3

.(

h

.

r

.

V

m

5

3

)

3

(

5

3

r

5

h

m

3

9

r

9

r

90

r

10

30

3

r

10

30

3

r

5

.

r

.

2

30

h

.

r

.

2

30

)

lateral

(

A

h

.

r

.

2

)

lateral

(

A

p

=

p

=

p

=

p

=

=

=

=

=

=

Þ

=

Þ

=

Þ

p

=

p

Þ

Þ

p

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

p

Þ

p

=

p

Þ

î

í

ì

p

=

p

=

.
QUESTÃO 2  (Valor: 1,0 ponto)
Na figura abaixo, estão representados o cubo ABCDEFGH e o octaedro regular OPQRST. Cada aresta do cubo mede 4 dm e os vértices do octaedro são os pontos centrais das faces do cubo.

Calcule a área total do octaedro T. 
Solução. A aresta “a” do octaedro é calculada pala relação de Pitágoras no triângulo retângulo indicado na figura:
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O octaedro regular é formado por oito faces representadas por triângulos eqüiláteros. Logo, sua área total será a soma das oito áreas. Utilizando a fórmula da área do triângulo equilátero, vem:
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QUESTÃO 3  (Valor: 0,5 ponto)
É dada uma pirâmide de altura H, H = 9 cm, e volume V, V = 108 cm3. Um plano paralelo à base dessa pirâmide corta-a determinando um tronco de pirâmide de altura h, h = 3 cm. Determine o volume do tronco de pirâmide resultante.
Solução. Independentemente do número de arestas da base, a relação entre os volumes das pirâmides determinadas pela secção do plano estão em proporção com os cubos de suas respectivas alturas. Como ilustração será utilizada uma pirâmide quadrangular.
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Considerando os volumes e as respectivas alturas das pirâmides indicados na figura, temos:
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O volume do tronco será: (108 – 32) = 76 cm3.
QUESTÃO 4  (Valor: 1,0 ponto)
A altura de um cone reto mede 5 cm e a área da base é igual a 144( cm2. Calcule a área total desse cone.
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Solução. A área da base é a área do círculo de raio r:
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